

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LOPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. - Jueves 22 de Enero de 1.931

Número 23.238

No hay que impacientarse

Conversábamos nosotros el otro dia con un buen amigo nuestro sobre la lentitud con que se realizan en nuestra capital y provincia muchas mejoras, y él que también siente grandes deseos, aparte de no ser natural de Almería, porque se lleven a cabo esas transformaciones que deseamos, nos decía que no fuésemos tan impacientes, porque afortunadamente el progreso se impone y, más tarde, esos anhelos que sentimos se verán satisfechos, como ya hemos conseguido ver realizados muchos. Efectivamente; nosotros sentimos una gran impaciencia y, si pudiéramos, lo mismo que se lleva a cabo una mutación escénica en el teatro, así nos agradaría ver convertida a la capital en una gran urbe y, nuestros campos, hoy sedentes, en prósperas y ubérrimas vegas que dieran grandes rendimientos a nuestros agricultores. Pero esos milagros no pueden verificarse.

Nos dice nuestro amigo para calmar nuestra impaciencia, que volvamos la vista atrás y entonces reconocemos lo que se ha adelantado. Ahora mismo, nos aruge, se están realizando obras importantísimas que han de dar gran fruto en el porvenir. Los alumbramientos de aguas llevados a cabo por la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lebrón en los campes bajos de Dalias; esas otras obras que se han comenzado a acometer para llevar el fecundante líquido a los inmejorables terrenos de Balerma, han de dar una vida exuberante a esas tierras casi incultivadas por falta de riegos y que han de dar nuevas e insospechadas riquezas. Si a esto se agrega la conducción de la energía eléctrica a los campos de Níjar, se reconocerá que ello ha de influir necesariamente en esas transformaciones tan deseadas por nosotros.

Claro es, nos sigue agregando, que los resultados no han de ser del momento, pero es indudable que las iniciativas particulares no están dormidas, y que ellas tienden a señalar el único camino que existe para hacer desaparecer la pobreza en que nos desemvolvemos actualmente. Y también es evidente, que si a estos esfuerzos tan dignos de aplauso, se minoran los oficiales, pronto terminaría esta crisis que se atraviesa.

Es justo confesar, que se ha perdido un tiempo lastimosamente en resolver esos principales problemas de Almería, que reconoce con muchas mejoras, y él que también siente grandes deseos, aparte de no ser natural de Almería, porque se lleven a cabo esas transformaciones que deseamos, nos decía que no fuésemos tan impacientes, porque afortunadamente el progreso se impone y, más tarde, esos anhelos que sentimos se verán satisfechos, como ya hemos conseguido ver realizados muchos. Efectivamente; nosotros sentimos una gran impaciencia y, si pudiéramos, lo mismo que se lleva a cabo una mutación escénica en el teatro, así nos agradaría ver convertida a la capital en una gran urbe y, nuestros campos, hoy sedentes, en prósperas y ubérrimas vegas que dieran grandes rendimientos a nuestros agricultores. Pero esos milagros no pueden verificarse.

Precisamente, le contestamos nosotros, ese es nuestro temor; que malgastado el tiempo, no le hagamos adelantar a ese proyecto redenter de toda la zona levantina. Llevamos ya catorce años esperando inútilmente ver con vertidos en realidad esos sueños de que se lleven a vías de hechos dicho proyecto. Nos parece que no es poco esperar. En ese mismo tiempo se han acometido en otras regiones obras hidráulicas de mayor coste, y Almería ha sido olvidada, precisamente la provincia más castigada por las sequías, como así lo proclaman todas las estadísticas pluviales de España. Apesar de las cortapisas de este Gobierno, que quiere reducir sus gastos, es preciso que no cejemos en esta campaña, porque cuando la razón asiste, ella se abre paso y logra vencer cuantos obstáculos se oponen a su cristalización.

Seremos impacientes, no lo negamos; pero esta impaciencia radica en nuestro fervor por la patria chica. Si igualmente la sintieran los demás, esos pasos lento-

AL PASAR

Juego peligroso

No crea el lector que vamos a hablarle de la regla que, en relación con las entradas más o menos inopportunas, vigila por la nobleza de fútbol y la salud física de quienes los practican.

Las líneas que siguen van dedicadas a comentar, sin individualización del caso, la serie de muertes violentas y consecutivas a traumatismos las unas, lentas y a seguido de una larga práctica de portavas las otras—que vienen en negociando con harta frecuencia el brillante lema del deportismo:

• La salud por el ejercicio y el au-

mento de la capacidad vital para el bien general de la raza y el particular del ciudadano».

Tema más fundamental e importante de lo que muchos pueden opinar, pensando bajo un criterio superficial y vacío de toda trascendencia. Porque el deporte será escuela de educación y de civismo; yunque forjador de una raza fuerte y elemento de disciplina colectiva, o no valdrá nada.

Que los romanos también tuvieron sus juegos y nadie aprebaría el bárbaro espectáculo de aque- traumatismos las unas, lentas y a llos cariáticos que, para brindar al pueblo el ejemplo de su estéril heroísmo, saludaban antes de entrar en liza con el luctuoso «Ave Cesar moritute salutam».

L. N. DE B.

Las diez exageraciones de las mujeres

El hombre suele mentir menos que la mujer, sencillamente porque lo habla tanto. Con todo hay que decir que en los diez casos siguientes:

1.º Cuando hablan de su edad propia.

2.º Cuando hablan de la edad de otra mujer.

3.º Cuando elegian a su marido.

4.º Cuando alaban al novio de su hija.

5.º Cuando ponderan sus virtudes domésticas.

6.º Cuando encomian las de sus yernos.

7.º Cuando hablan de sus gastos.

8.º Cuando hablan de los de comerciantes y políticos que tienen su esposo.

9.º Cuando nos refieren lo que han gozado o sufrido.

10.º Cuando nos dicen que hemos sido su único afecto.

Respecto a esta última exageración doy fe de la de una bella novia que tuve en Granada (año 1898 al 99) la cual me juraba haber sido yo su primer amor.

Yo la creí al principio pero nuevas indagaciones me convencieron de que mi adorada había amado o fijado amar a un estudiante de ingeniero, a otro de Farmacia, a un suboficial, a un aspirante de abogado y a un alumno de la Escuela Naval.

¡Toda una enciclopedia!

PASCUAL SANTACRUZ

IMPRESIONES DE UN CIUDADANO CANDOROSO

Unos sucesos corrientes

Apenas el invierno lanza sus primeros soplos de frío, ocurre año tras año un suceso que se repite tres, cuatro, diez veces dentro de la invernada. El suceso, es este: una familia compuesta de padre, madre, tres niños y dos niñas, parece por haber ingerido setas envenenadas. En ocasiones, los hijos son siete, o nueve, o cuatro, en lugar de cinco, pero la cantidad de hijos no es el detalle más importante, son las setas, permanentes victimarias, aunque el número de víctimas esté sujeto a las naturales oscilaciones.

Entrado el invierno, comienza a producirse otra serie de sucesos homólogos entre sí. Estos: un anciano encontrado muerto en su

habitación, a consecuencia de las emanaciones de ácido carbónico desprendidas de un brasero que dejó encendido al meterse en la cama. A veces, valga la verdad, en lugar de tratarse de un anciano, se trata de una mujer viuda o de dos niños de corta edad, pero el brasero interpreta siempre su mortífero.

Días atrás, ocupándose de la ardua labor que las setas envenenadas vienen realizando en perjuicio del censo de población, hablaba un ilustre escritor del heroísmo inútil y desconocido (ignorado por ellos mismos), de los comedores de setas. Pudo hablar bien, con iguales razones, de los

que se duermen junto a un braseo encendido.

Pero yo entiendo que una y otra actividad —la de morirse por comer setas o por aspirar las emanaciones de un brasero— significan algo más que una extraña forma de heroísmo. Son nada menos que la semblanza de un pueblo.

Un pueblo que se alimenta de setas, corriendo el albur de que estén envenenadas, y se calienta sentándose a «la camilla», es evidentemente un pueblo infeliz. Así casi, como semblanza, y aun como retrato de cuerpo entero, bastaba la camilla.

La camilla, es el procedimiento de calefacción preferido por los novios españoles. Lo saben las madres, porque esa preferencia no es cosa de ahora. Los novios españoles estrechan sus manos bajo la camilla y no ocurre nada más, les dejan hacer buenamente y solo en muy contadas ocasiones se deciden a romper el inocente contacto, echando una fismita al brasero.

Sin duda alguna, los novios españoles podrían estrechar sus manos con máxima pasión, por encima de la camilla y es de creer que no subyendrían grandes calamidades. Pero esto «lo verías» las madres, y las madres, en nuestro meridiano, no pueden ver «ciertas cosas». Y compruébese cómo las faldas de la camilla actúan de materal y cómo saltar sobre ellas es tanto como saltar por encima de los prejuicios.

Se me dirá que no sólo los novios se sientan alrededor de la camilla. Ciertos también personas muy sensatas que traspasaron la época dorada de noviazgos y amores, utilizan el brasero para reportarse. El brasero reconforta sus piernas nada más, pero ya es suficiente. Las piernas viejas, que han tuvieron el mundo de punta a punta y clavaron en cada cima una bandera, están cansadas de andar; la caminata les haría, quizás, entrar en calor de nuevo, pero el brasero es más cómodo. Son gente vieja y no quieren meterse en nuevas complicaciones. Si a los viejos leones —por muy reyes de la selva que hubieran sido— se les pusiera un brasero al alcance de las garras, probablemente no sentirían veleidades de lanzar la lumbre desparramada a los espacios: contentariase con calentarlas, caraspeando.

Los viejos leones, comieran setas también. Las setas son una especie de maná con que la Naturaleza nos favorece. ¿Qué son peligrosas? También lo es, y no en corta manera, lanzarse bosque adentro a la conquista de la carne.

Para un pueblo cansado, los braseros y las setas son elementos inapreciables. A veces, le matan. No importa. Un pueblo cansado es casi siempre un pueblo excéptico, sabe que por hecho de no comer setas y no calentarse en el brasero, no tiene asegurada la inmortalidad.

DOMINGO DE FUER MAYER
(Prohibida la reproducción).

CUENTO

EL Y ELLA

Se veían todas las tardes. El alegante, llamativa. El no menos elegante, con la suprema elegancia de la sencillez. El sitio de reunión, siempre algo no menos elegante que ellos mismos. Un teatro de moda, una carrera de caballos, u otro sitio por el estilo eran los propuestos para verse.

Ella guapa, buen tipo; él de parecidas características. Formaban buena pareja. Los habituales de los sitios elegantes llegaron a conocerlos a fuerza de verlos. Nadie sabía de dónde habían salido.

Un día desaparecieron; a nadie le preocupó. Por el contrario, algunos y algunas quedaron satisfechos.

El no era ni más ni menos que un modesto oficinista. Pero viviendo solo, trabajando en una oficina de un ministerio, con un sueldo regular, sin vicios y sin gastos extraordinarios, podía vivir bien y vivir bien.

Un día, iba por su mitad el mes de enero, la vió, una tarde espléndida, en la Castellana. La acompañaba una mujer vieja, oscura,

No creyó le hiciera ningún caso. Era demasiado para él. Solo por pasar el rato se decidió a galantearla. Ella lo contestó y a los pocos días eran amigos; y después novios.

Ella era, según su declaración, hija única de un millonario. Vivía en el barrio de Salamanca. A él le pareció demasiado para si aquella chica; pero como le gustaba no tuvo inconveniente en seguir galanteandola haciéndole pasar por un ficacho sudamericano que pasaba una temporada en Madrid.

Tenía ahorrado algún dinero. No vaciló en gastárselo en llevar la al teatro, a las carreras y otros espectáculos a su novia y a la señora de compañía. Varios amigos y compañeros le vieron acompañándola en diferentes ocasiones.

Esto le dió cierta fama entre ellos. Por conservarla y porque la chica le gustaba, siguió figurando como sudamericano. Los amigos le felicitaban al día siguiente de esa farisa burda con que ha creído verle con ella. Un día, sin embargo, uno de estos amigos, con una sonrisa irónica le dijo:

— Bueno, pero dinos ¿quién es tu novia?

El contestó lo que sabía. El amigo le miró acentuando su gesto burlón y, con una ligera cruel le dijo:

— No lo creas. Es solo una modista. Es una señora que le acompaña es su madre.

Quiso corazonarse. El la dejaba siempre en la esquina de la Castellana y Lista. Ella ponía por pretexto el no querer que se enteraran en su casa. Al día siguiente de hablar con aquel amigo las siguió. Pudo convencerse de la realidad de las palabras de este, al verlas volverse lentamente cuando le creyeron lejos, tomar un tranvía y encaminarse hacia uno de los barrios extremos de la ciudad. Allí entraron en una casa de pobre aspecto.

El no supo si alegrarse o tristecerse. Le tristeza el haber estado durante tanto tiempo ocultando su verdadera posición a una chica que estaba en parecidas condiciones a las suyas; le tristeza también la burla despiadada de los amigos.

Pero le alegraba el que aquella chica que él creyó inmarcesible no tendría que ocultar más tiempo quién era. Y acaso ella, le aceptara como presunto candidato a la Vicaría.

Durante toda la noche maduró bien su plan. A la tarde siguiente lo tenía bien dispuesto y pensado.

Se encontraron donde siempre. El, tras de charlar un rato de cosas que maldito le que le interesaban, se decidió a decirle la verdad. Ella le escuchó callada, cerrada la boca con gesto duro de ironía y desprecio. No despegó los labios durante todo el tiempo que duró el relato. Cuando él, con el rostro de hablar, tras de haberle propuesto seguir como hasta entonces, teniendo la delicadeza de no mostrarse enterado de su verdadera situación, ella le contestó dando media vuelta y diciendo con gesto de fastidioso desdén:

— ¿Yo querer a un covachuelita? La hija de un millonario, de un título como yo, no puede querer más que a uno de su igual. Poco dia haberse ahorrado usted toda engañarme...

El quedó parado helado. Cuando se repuso, ella, caminando al-

tiva y digna, estaba lejos. Quiso llamarla, suplicarla; pero el amor propio herido le ahogó la voz en la garganta.

Desde aquel día, ni él ni ella volvieron a ser vistos en los sitios donde se reunen los elegantes des preocupados.

EDUARDO DE GUZMAN

AVISO

Se advierte al poseedor del conocimiento número 1 del vapor «Capri», precedente de Hamburgo, amparando una caja de maquinaria con 103 kilogramos y 300 libras de maquinaria con 133 kilogramos, marcados F. número 59691 y 59692 3 y 4 y consignadas a la orden, que esta mercancía se encuentra en Almería, debiendo presentarse con el conocimiento original para hacerse cargo de ella, casa de

HUJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S.A.
Maura 5. ALMERIA

UNA CARTA

Sobre el Carnaval

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: He leído con mucho gusto los dos artículos o sueltos que ha publicado ese tablado diario, defensor de los intereses almerienses, respecto al Carnaval, dando cuenta de que en varias capitales se estaban haciendo gestiones cerca del Gobierno, para que se restablezcan los días de esas tradicionales fiestas, de los que fueron suprimidos por «obra y gracia» del Gobierno de la Dictadura.

Dicía en uno de esos sueltos o artículos, que en nuestra capital estaban también haciendo trabajos en ese mismo sentido, pues no hay que negar que el comercio y la industria se benefician mucho en esos tres días de Carnestolendas, lo mismo el comerciante e industrial de importancia que el modesto, el último, que es el que vende las serpentinas, los confites y otros objetos propios de esa fiesta por las calles.

Gracias, señor director, por su buena fe al publicar las misivas a que me refiero, pero me extraña que no se sepa si el Círculo Mercantil, la Unión Comercial y otras entidades que tienen relación con el comercio y la industria, han hecho algo en el sentido de que se trata. Si lo han hecho, al menos yo no lo sé, y convendría que se ilieramos de esa duda.

¿Por qué no hace usted, señor director, una preguntita relacionada con lo que expreso en estas mal escritas líneas, pero hechas con razón y oportunidad, pues aún hay tiempo?

Gracias por su amabilidad, señor director.— UN INDUSTRIAL.

Compliendo lo que en la anterior carta se dice, la traemos a las Sociedades que se indican, para que ellas conteste al firmante.

TABLETAS DE
CHEIASPIRINA

Su efecto rápido y seguro anula los dolores de cabeza, muelas y oido. Levantan las fuerzas y no atacan el corazón ni los riñones.

BAYER

Un manifiesto político

La agrupación almeriense de las derechas monárquicas, que se inspira en la política del señor duque de Maura, ha publicado un manifiesto que ayer se repartió por la ciudad, anunciando que luchará por la Circunscripción en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Dice que apoyará a los candidatos almerienses en los demás distritos y que intervendrá en todas las demás elecciones, provinciales y municipales.

Defiende el lema: Almería para los almerienses.

Termina diciendo, que el grito de guerra es: «¡Caciques, no! ¡Cuneros, no!».

Firman el manifiesto los señores don José Benítez Blanes, don Ramón Durbán Orozco, don Esteban Giménez García, don Eduardo Pérez Cano, don Vicente Batllies, don Antonio Villegas Murcia, don Antonio Benítez Blanes, don Juan J. Vivas Pérez, don Luis Gay Padilla, y don Fausto Lagaña.

NOTA CURIOSA

EL BARÓMETRO Y EL TERMÓMETRO

Para consultar simultáneamente las variaciones del barómetro y del termómetro, se pueden adoptar las reglas siguientes:

Si el barómetro baja al mismo tiempo que el termómetro sube, no hay lluvia.

Si el barómetro y el termómetro bajan a un tiempo, indica lluvia segura y abundante.

Cuando el barómetro se estanca y el termómetro baja, se inclina a la lluvia, pero si sube, buen tiempo probable.

Cuando el termómetro se estanca y el barómetro sube, buen tiempo, pero si baja lluvia probable.

Cuando el termómetro y el barómetro suben, tiempo sereno y seco.

Durante la lluvia, si el termómetro sube, señala que será de corta duración; pero si baja, continuará la lluvia.

QUEJAS DEL VECINDARIO

¿Calles o lagunas?

Las calles de Amalia y Olvido, señor Alcalde, están convertidas en una laguna por la desaprensión de algunos vecinos que allí vierten las aguas, más o menos limpias, que sobran de sus domicilios.

Una cosa es el riego de las calles y otra el tener que padecer las emanaciones de esas aguas estancadas y las incomodidades que ofrecen para el tránsito.

¿No sería factible asear esas dos calles y dar órdenes para que la «gracia» no continúe?

Número de obsoletas páginas**Noticias Telegráficas de la tarde****De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 21

Visitas a Matos

El ministro de la Gobernación señor Matos, ha recibido hoy a los periodistas.

Nos manifestó que reinaba tranquilidad en toda España.

También nos dijo que le había visitado el exministro señor Rodés para hablarle del gravamen que impuso la Diputación catalana a varios pueblos por la conducción de electricidad.

Después le visitó otra comisión de la Juventud Monárquica, invitándole para que asista al banquete de afirmación que se celebrará el día 23 del actual, Santo del Rey.

Ministros en Palacio

Han despachado esta mañana con el Rey, el jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Marina almirante Carvía.

La firma de hoy

Se ha firmado lo siguiente:
De Ejército: concesión de varias cruces y destinos en Infantería, figurando para el mando del Regimiento de Galicia el coronel don Félix Antón y otros destinos en los Cuerpos de Ingenieros y Artillería.

De Marina: ascensos de varios maquinistas y personal de Sanidad.

Comisión recibida

El general Berenguer ha recibido esta mañana a una comisión de Ciudad Rodrigo, presidida por el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

Le habló dicha comisión de varios asuntos locales.

Seis millones para obras

El Alcalde de Madrid ha manifestado que entregó al contratista de obras varias relaciones para ejecutar trabajos por valor de seis millones de pesetas.

Con esto se resolverá en parte la crisis de trabajo que reina en Madrid.

La huelga de tipógrafos

Continua en el mismo estado la huelga de tipógrafos de Madrid.

Algunos patronos han firmado aceptando las bases que les presentaron los obreros.

El Residente de Francia en Marruecos.-Declaraciones

Ayer pasó por Madrid el Residente de Francia en Marruecos general Saït, el que continuó su viaje para marchar a encargarse nuevamente de su destino.

Se detendrá dos o tres días en Andalucía para disfrutar de la temperatura tibia que reina en España, pues conviene tomar baños de sol cuando se abandona el cielo gris de Francia.

Declaró Mr. Saint que las últimas operaciones realizadas tienen escasa importancia, las que en algunos casos resultaron cruentas, pero solo merecen el calificativo de escaramuzas.

Desde la época de Lyautey añadió --eludimos los grandes avances porque resultaron caros de hombres y material. Realizamos una política de atracción, efectuando pequeños avances a base de extender la colonización e inquirirnos las necesidades de los indígenas, atendiéndolas con una labor delicada que exige mucho tacto para no herir susceptibilidades pero resulta compensadora.

Colaboramos con el Alto Comisario español general Gómez Jordana, lo que puede comprobar que los españoles utilizan los medios más modernos de colonización.

Terminó Mr. Saint diciendo que la colaboración de Francia será cada vez más estrecha y que en Mayo visitará la zona española,

La temperatura en la sierra

El diario «El Sol» publica hoy una curiosa información, según la cual en Puerto Fuen-

parte la crisis de trabajo que

fria, que se halla enclavado en

la sierra de Guadarrama, a

mil metros de altura, se disfruta de un calor estival.

Dice que ayer marcó el termómetro 42 grados al sol y 28 a la sombra.

La enfermedad de la gripe

Los telegramas recibidos de las provincias, informan que se ha extendido la enfermedad de la gripe.

En Cartagena, el Hospital Militar está lleno de soldados enfermos de la gripe, figurando entre los atacados el capitán general del Departamento marítimo marqués de Magaz y su señora esposa.

También estuvo enfermo en Cádiz el infantil don Juan, pero ya se encuentra restablecido, reanudando las clases en la Escuela Naval.

En Francia está haciendo grandes estragos la gripe, especialmente en el Sur; sin embargo, el ministerio de Salud pública no ha declarado oficialmente la epidemia.

Los soldados están repartiendo la correspondencia en algunas ciudades francesas porque los empleados se hallan atacados de gripe.

En Grenoble se halla enferma la tercera parte de la población, y en Toulouse se ha multiplicado la mortalidad.

Desde París se han enviado a distintos puntos y a los hospitales medicinas y personal médico.

Reina gran alarma en casi toda Francia con motivo de la epidemia gripe.

La renovación del Consejo de Estado

El Real decreto sobre la renovación trienal del Consejo de Estado, reforma la parte no permanente, aumentándose el nuevo departamento de Economía.

Se dan instrucciones para la formación de las listas.

Nuevo embajador

El Gobierno italiano ha designado al conde Durini de Monzaz para embajador en Madrid.

PERPEN.

Cielo, mar y mujeres...

Almería... Cielo claro...
Cielo azul y transparente...
Ciudad de mágico ensueño
y de aureos amaneceres...
Un revuelo de palomas
las blancas casas parecen...
Se posan al pie de un monte
y hasta la playa se extienden,
donde el mar mugre tranquilo,
bordando encajes de nieve.

Almería... Noches claras...
La pálida luna vierte
su polvo de ore... Almería!
La ciudad gentil y alegre,
la ciudad moruna y bella
que en la noche nos envuelve
de ensoramiento y misterio
con sus calles y vergeles!
Viejas calles silenciosas
con el hechizo inocente
que ha formado la leyenda
de las brujas y los duendes!

De sus castillos en ruinas
flota en el callado ambiente
un vago temblor de lloros...
o de risas de mujeres...
¡Es el mar que bulle lejoe!
¡Quieta mar azul y verde
que semeja con sus olas
murmurios de clara fuente!

La campana de la Vela,
es el vigia que no duerme
y ruge el silencio alto
con sus tañidos solemnes;
y, al conjuro de sus ecos
que en la lejanía se pierden...
aun parece que reviven
desde sus lechos de muerte,
los Zegries que adoraban
la Sultana de Occidente...

Almería... Cielo claro...
¡Carne de mujer ardiente
que tiembla de amor y de odio
y de placer se estremecé!
Almería... Sol de oro...
Mar sereno... Mar riente...
Ciudad de mágico ensueño
y de aureos amaneceres!

JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE
(Del libro «La Costa del Sol»).

Señoras

Los jabones Ferrer pinta azul y
amarillo en igualdad de peso, son
los que lavan más cantidad de re-
pas, las desinfectan y dejan más
limpias.

Noticias mineras

ción, «Adición», «El Pasaje» y
«Demasia a Redención», también
de Cuevas del Almanzora.

Un registro

Por don Emilián Abad Rodríguez se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «El Producto del Trabajo», situadas en los parajes Boquera de Cañizares y Rambla Ancha, en término municipal de Pechina.

TRIBUNALES**Una vacante**

Se encuentra vacante el cargo de fiscal municipal suplente del inmediato pueblo de Viator.

EN LA AUDIENCIA**Por estupro**

Ayer mañana se celebró en la Sala primera el juicio oral de la causa número 73, de 1930, del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de estupro.

Por hurto y lesiones

Ante el tribunal de la Sala segunda se vió ayer una causa seguida en el juzgado de Vélez Rubio, por los delitos de hurto y lesiones, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 49, de 1929, del juzgado de Purchena, por el delito de lesiones, contra Leónardo Terrón.

—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Fernando Escobar.

H. La Malagueña**Calle Real, 53.—ALMERIA****EXCELENTE TRATO.—SERVICIO
ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.**

Habitaciones con pensión
completa para establecimientos.

Número de ocho páginas

Concesiones caducadas

Han sido declaradas caducadas por la Hacienda 48 concesiones mineras de esta provincia, que sus dueños no han satisfecho dentro del plazo legal el canon de superficie correspondiente al año de 1930.

Operaciones facultativas

He aquí las operaciones facultativas señaladas por esta Jefatura de Minas:

Del 15 al 22 de Febrero.—«Ora», «Cereza», «Enero», «Perla», «Levante» y «San Eugenio», del término de Cuevas del Almanzora.

Del 25 al 4 de Marzo.—«Prima», «Tres Apóstoles», «Sustitu-

LIBROS REIBIDOS**“El Teatro Moderno”**

Publica en su último número esta popular revista semanal, la comedia en tres actos, de M. Támayo y Baus, titulada «No hay mal que por bien no venga».

Este volumen, como todos lo de esta colección, está a la venta al precio de 0.50 el ejemplar.

“Cuerpo y espíritu”

La más profunda preparación para la elaboración de la doctrina genética y energética del espíritu humano. Es éste este libro, profundo tratado que abarca los más opuestos aspectos del problema.

La simetría molecular de la materia viva; opiniones sobre la génesis de la simetría; organización en gráfica general de los animales; energía en gráfica y energía física; los fenómenos de conciencia según la ley del todo o nada; significación biológica de los procesos psíquicos y de la conciencia; la expresión es la acción que se resuelve en el sujeto y la acción es una expresión sobre el objeto; instinto y emoción; glandulas reguladoras de la personalidad; espontaneidad y reflejología; la censura; Metapsíquica y Fisiología; acciones a distancia; el problema de las fuerzas ocultas...

Todos los temas misteriosos y angustiosos tratados con la máxima profundidad de concepto y exposición.

Juzgado Municipal

DIA 21

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ángeles López Jordán, Francisca Viciana Robles, Andrés Carvajal Carvajal, Isabel Rodríguez Berenguel, José Meliá González y José Aguilar Parrón.
DEFUNCIONES.—José Hernández López y Gumersindo Castro Forte.

Searriéndan

horas de agua del Cauce de San Indalecio. En esta Redacción informarán.

Compañía Trasatlántica de Barcelona**Antes A. López y Compañía****VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 1 de Febrero. El magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Febrero el

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia

Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten esoga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Serrano, 7 bajo.

Extracto del correspondiente al día 17:

Películas que han sido autorizadas para su proyección.

— Edictos dando cuenta de haberse hecho las recepciones definitivas de las obras de reconstrucción del muro del kilómetro 18 de la carretera de Gádor a Laujar, y de la construcción del tramo segundo del trozo séptimo de la carretera de la Estación de Vilchez a Almería.

— Registro minero se inició por don Antonio González Criado, de 300 perter en días de petróleo, con el nombre de «María del Rocío», en términos de Mejáca Tarre y Vera.

— A rebición de esas dadas en el monte denominado «Los cuatro y agudos», del pueblo de Bayarque.

— Edicto del Juzgado de instrucción de Huércal Overa.

— Edictos de los ayuntamientos de Almería y Cantoria, dando cuenta de los que tienen derecho a elegir compromisarios para la elección de Senadores.

— Relación de las operaciones facultativas que se practicarán por esta Jefatura de Minas desde el 23 del actual al 15 de Febrero, en términos de Garrucha, Benahadux, Gádor, Huércal y Almería.

LA INSTALADORA MODERNA**Francisco Segado****PASEO DEL PRINCIPE 36.**

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. Calentación y Lámparas.

TELEFONO 319

Lcna de parra y otras
se vende en gran cantidad. Caja de Nuestra Señora de la Salud. Cuesta de los Callejones.

Elixir**Estomacal****de Salz de Carlos**

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO**e INTESTINOS**

Venta: Principales farmacias del mundo

Lea usted
La Crónica Meridional

Instrucción pública

Los profesores auxiliares de Normales

Estos profesores se juzgaban acreedores a participar de aquella consideración que el Estado dispensa a los demás funcionarios aumentando sus haberes a medida que la carestía de la vida así lo exige. Pero lo ocurrido en la aplicación del presupuesto para el año 1931 les ha demostrado que estaban en un error.

Los 3.800.000 pesetas que en el presupuesto de Instrucción Pública se consignan para mejora de escalafones, se han invertido en aumentar las plantillas de los catedráticos de Universidad, de Institutos, profesores numerarios de Normales, inspectores, personal administrativo, etc.; pero los auxiliares de Normales no recibieren ni un céntimo para aumento de sus escasos sueldos.

Se creerá que se les ha excluido, porque, estando destinada dicha cantidad para mejora de plantillas, ellos no tienen escala gradual de sueldos.

No hay tal cosa. En 1920 se organizó la escala que le rige con sueldos de 1.550 a 4.000 pesetas!, y en los diez años transcurridos no han tenido un solo aumento. Los numerarios en este intervalo han logrado la categoría de 15.000 pesetas y el aumento en el presupuesto actual.

El Consejo de Instrucción Pública informó favorablemente la petición de aumento de sueldo de los auxiliares, y decía, entre otras razones, que por dignidad y decoro profesional debía defenderse la citada petición.

Si el actual presupuesto hubiera sido, según se afirmó, un presupuesto de economía, todos se habrían conformado; pero al ver que se aumentan las categorías de casi todos los funcionarios y a los auxiliares de Normales, que cada vez van en la lucha de las clases, que se encargan de los desdoblados cuando el número de alumnos es excesivo, que substituyen a los profesores en ausencias y enfermedades, se les deja en el olvido. Este trato desigual ha originado, el descontento y la protesta, muy respetuosa, pero muy energica, de la sufrida clase auxiliar.

L. L.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES (JO DE GALLO Y VERRUGAS). Use V. el paté de callo.

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de esas dolencias que le atormentan.

No admita usted más calicidio que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. por correo 2 ptas. Farmacia Fauerto P.

DR. EDUARDO PÉREZ CHIN
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás secretos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Cita: Eduardo Pérez, 7

GACETILLAS

El Santo del Rey

Mañana, con motivo de ser el Santo del Rey, se celebrará en Génova militar una recepción de autoridades.

Por la misma causa no habrá oficinas públicas.

Una petición

Ha solicitado dispensa de defecato físico para cursar la carrera del Magisterio, doña Josefa García Aznar.

El Gobernador, mejorado

Se encuentra bastante mejorado el Gobernador civil de la provincia don Tomás Sánchez Carballo, que desde hace muchos días se encuentra enfermo.

Nos alegramos de todas veras de dicha mejoría.

Muy barato

Se alquila en amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Traslado de Comisarios

Ha sido trasladado a Santander el Comisario jefe de Vigilancia de esta capital, nuestro amigo y paisano don Miguel Leal de Ibarra Burgos, nombrándose en su lugar a don Manuel Juárez Esteruelas que ocupaba el mismo cargo en la expresada capital montañesa.

Para el cargo de segundojefe, se ha designado a don Luis Santamaría Pedrayo, que presta servicio en Barcelona.

Peticiones

Ha solicitado doña Ana Cuenca Benet, ser baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia a Madrid y D. Gaspar Cuenca Benet, como apoderado de la Sociedad inglesa Mac Andrew y Compañía Limited, que se le exime a esta del padrón de inquilinato.

Raptada rescatada

La Guardia civil del puesto de Chirivel, ha rescatado a la joven Francisca Carricundo Pardo, que se había fugado en unión de Antonio Fernández Carricundo.

Relación de cupos

La Administración de Rentas Públicas ha remitido al Ayuntamiento una relación de los cupos que por rústica, urbana e industrial pagan los pueblos que pertenecen a este partido judicial.

Se aguila

Un garaje en la calle de San Francisco número 11.

Razón: calle de Cantares número, 5.

Nuevo vecino

El Ayudante de Obras públicas, destinado recientemente a nuestra capital, don José A. Andolfo Aguirre, que ocupaba el mismo cargo en la lar, ha solicitado ser incluido en el padrón de vecinos.

Embarque de naranjas

En el vapor danés «Ulrik Halm» se han exportado 4.861 cajas de naranjas con destino a Londres.

Causando daños

Han sido rotos el farol y el poste del mismo, del alumbrado público, que existía en la calle del León, cuyos daños están valorados en 85 pesetas.

¿Quién fué el autor? No se sabe, lo que demuestra la vigilancia en nuestra capital.

Varios denuncias

En la Comisaría de Vigilancia se han hecho las siguientes denuncias:

Per la Guardia de Seguridad, contra Juan Biedma Merino y Tomás Poíral Fernández, por causar molestias a los pasajeros del vapor «Mendoza», y además el último por insolentarse con la autoridad; José Sellés Montes contra los hermanos Félix y Carmen Tapia por ser insultado por ella y por otro llamado Antonio López, e Isabel Oliver Vilches contra Antonia Martínez, porque ésta la maltrató y causó erosiones y contusiones que les fueron curadas en la casa de Secorro.

Otros opositores

Han solicitado tomar parte en el concurso anunciado por el Ayuntamiento para obreros bomberos del parque de incendios, Rafael Sánchez Redondo y Miguel Morales Viñedo.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida señora doña Josefina Sánchez, esposa de nuestro estimado amigo el comerciante don José Romero Balmes.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Inscripción de vendedores

En el Registro especial de la Sección Agronómica de esta provincia, figuran como vendedores de zanahorias, los siguientes señores:

Don Eugenio de Bustos González, don Rafael Miras y Ramos, don Eduardo Fernández Pérez, don Constantino Córdoba y Compañía, Sociedad Cooperativa Azucarera de Adra, don Francisco Caetillo Almansa y Agencia Marítima Romero Hermanos.

Los Comités paritarios

Las Oficinas de la Agrupación Administrativa de Comités Paritarios del Comercio en general y otros, han sido instaladas en la casa número 3, de la calle de Arraez.

Así nos lo comunica en atento B. L. M. el presidente de dicha Agrupación, nuestro amigo don Salvador Durbán Orczco.

OPTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

BOLETIN DE PEDIDO

Don
que vive en calle de
núm. piso. desea recibir los números
..... de LA NOVELA ROSA. El importe de Ptas. lo satisfará una vez recibido el pedido.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 21

Consejo de ministros

Esta tarde se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión duró cuatro horas.

El ministro de Estado señor duque de Alba, informó sobre las conversaciones que sostuvo en París respecto a las relaciones comerciales, logrando suavizar las asperezas que existían.

También detalló las deliberaciones acerca de la conferencia económica europea.

A demás dijo que en el extranjero causa grandes estragos la epidemia de gripe, aunque tiene el mismo carácter negro que en España.

Se trataron nuevamente los temas políticos y económicos, informando el ministro de la Gobernación señor Matos de las entrevistas últimas celebradas con los prohombres de los distintos partidos.

Se ratificó el acuerdo de acudir a las elecciones en plena normalidad.

Respecto a la cuestión de los Ayuntamientos, se aprobó una fórmula, que se traducirá en decreto, que asegure la abstención de los municipios en la contienda electoral.

Visita del Rey

El Rey visitó esta tarde el Instituto de Sueoterapia instalado en la carretera de El Puerto.

Cadáver reclamado

Un hermano de don Epifanio Goiburu, fallecido ayer repentinamente, dejando medio millón de pesetas, ha reclamado el cadáver desde San Sebastián, para enterrarlo en el panteón de familia.

Esto evitó que se lo llevase al Cementerio el furgón municipal.

Una nota de Economía

El ministro de Economía Na-

cional señor Rodríguez de Vigneri ha facilitado una extensa nota sobre el problema de la naranja.

Afirma que la presión en las cotizaciones obedeció únicamente a llegar recientemente a Londres 40 000 cajas deterioradas, por haberse empacado húmedas.

También a Holanda y al sur de Alemania se hicieron envíos pocos escrupulosos, determinando la congestión de mercancías y la baja en las cotizaciones.

La nota insiste en hacer constar que la helada no alcanzó las proporciones que se atribuyeron en principio.

Ratifica su decidido propósito de hacer cumplir el decreto que se dictó a propuesta de la conferencia naranjera.

Censura la falta de cooperación de los elementos interesados, resistiéndose a constituir las comisiones inspectoras para depurar la exportación.

Encomia la rectitud de los Ingenieros Agrónomos y anuncia que el Gobierno adoptará las medidas oportunas dentro de la legislación.

Por último deplora el espectáculo poco edificante de los productores y exportadores.

Nembramiento de una comisión que estudie la huelga

En la reunión celebrada por la Conferencia Nacional de Artes Gráficas, hubo extensa discusión.

Se acordó nombrar una comisión que estudie detenidamente la huelga de Madrid y otra para que emita dictamen acerca de los salarios que deben percibir los tipógrafos en toda España.

De Provincias

Madrid, 21

Traslado de un Regimiento

Telegrafian de Huesca, que el Regimiento de Galicia, de guarnición en Jaca, será trasladado a Barbastro.

Entrega aplazada

También dicen de Huesca, que ha sido aplazada hasta primero de Febrero, la entrega de las pulseras donadas a la telegrafista y telefonista de Ayerbe, por su leal comportamiento cuando la revolución en Jaca.

Destino de un Regimiento

Desde Segovia comunican que reina en aquella capital bastante júbilo, con motivo de haberse «llí destinado el 16 Regimiento de Artillería ligera.

Explosión.-- Dos muertos y tres heridos graves

Participan de Bilbao que en el vapor pesquero «Zuluaga» que se llevaba a cabo varias reparaciones, se produjo una explosión, incendiándose.

Dos maquinistas resultaron muertos y tres tripulantes con graves quemaduras.

Se ignoran las causas que produjeron la explosión.

Consejo de guerra.-- Menudean las conferencias entre los radicales

Telegrafian de Barcelona que esta mañana se celebró un Consejo de guerra contra dos individuos que atacaron al editor señor Mauci y a su hijo.

El fiscal solicitó que se impongan a cada procesado cuatro años de prisión por diversos delitos.

Los elementos izquierdistas, convencidos de que el Gobierno no acudirá a las elecciones, no cesan de celebrar conferencias.

Los radicales patrocinan la abstención en toda Cataluña, salvo el caso de que la Acción Republicana presente candidatos.

En este caso se presentarían por Barcelona los señores Lerroux, Iglesias (don Emilio) y Serrallés, dejando los otros puestos para la Alianza Republicana.

Recompensas por los sucesos de Jaca

Comunican de Zaragoza que

en la orden de la plaza de hoy se abre un expediente para proceder a la concesión de las recompensas con motivo de los sucesos que se desarrollaron en Jaca.

Una mala madre encarcelada

En Cádiz, según telegrafian, ha sido reducida a prisión, una madre por castigar a una hija que se orinaba en la cama.

La desnaturalizada madre aplicó a la criatura una cuchara candente, produciéndole gravísimas quemaduras.

Muerto de hambre y frío

Dicen de Castellón que en las proximidades de Vilome, falleció a consecuencia de sufrir hambre y frío, un anciano que se dirigía a la capital.

BOLSA

Cotizaciones

Madrid 20

Deuda 4º lo interior, ..	68'57
Id. 5º l. amortizable ..	85'25
id. 4º l. idem, ..	75'00
Banco de España ..	582'00
Español de Crédito ..	335'00
Hispano Americano ..	
Tabacalera	230'00
Londres	46'25
París	37'55
Dólares	9'526

Del Extranjero

—

Madrid 21

Una nota del Gobierno portugués

Comunican de Lisboa que el Gobierno ha facilitado una nota oficial, diciendo que los últimos días los enemigos de la Dictadura redoblaron sus esfuerzos para provocar la revolución, introduciendo clandestinamente en el país toda clase de armamento y explosivos.

Para destruir los núcleos, la fuerza pública y la policía descubrió los manejos de los revolucionarios, quienes propagala-

ron la noticia de la dimisión del Gobierno, señalando los nombres de los señores que habían formado el nuevo Gabinete, resultando todo totalmente falso.

El Gobierno cuenta en la actualidad con la fuerza armada y la población se muestra pacífica y trabajadora.

Dice que prima mediante las armas, toda tentativa revolucionaria.

Complot descubierto

Un despacho de Budapest da cuenta de haberse descubierto el complot que se trataba para derribar la dinastía yugoslava.

Se encuentran comprometidos en el complot numerosos oficiales del ejército.

Siete hidros perdidos

Desde Roma comunican que circulan insistentes rumores de que los siete hidroaviones militares yugoslavos que realizaron un vuelo por la costa de Dalmacia se han perdido.

Última hora

Madrid, 22 a las 3'40

Acuerdos del Consejo

A última hora se ha facilitado a la prensa una nota política, relacionada con el acuerdo adoptado en el Consejo de ministros.

Según dicha nota, se restituye a los Ayuntamientos la facultad de designar las comisiones permanentes.

Todos los Ayuntamientos podrán designar los alcaldes, excepto en las capitales de provincia y cabezas de partido.

Los cargos municipales se dejarán a la libre elección de los Ayuntamientos.

NECRÓLOGIA

Han fallecido: en Vera a consecuencia de un accidente, el concejal de aquél Ayuntamiento don Juan Flores Rubio y en Félix el conserje don Juan Ama Flores.

También han dejado de existir en Granada, la religiosa del convento del Santísimo Señor María Rafaela del Santísimo Sacramento Fernández Molar; en Churriana, doña Adelaida Leyva Álvarez, esposa del ex alcalde de aquel pueblo granadino don José Álvarez Leyva y en Málaga, el abogado don Manuel Palacios Moutero y don Pedro Ruiz Leyva.

A las familias respectivas enviarán nuestro pésame.

Ayer celebráronse en la iglesia de Santo Domingo, solemnes hon-

ra-fúnebres en sufragio del alma de la que en vida fue actriz almeriense Conchita Ríos Pérez.

Concurrieron al acto, varones parentes y amigos que eran de la finada.

En nombre de la madre y hermanas, damos las gracias a todos cuantos asistieron a dichos funerales.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	767.0
Temperatura máxima	16.7
Idem mínima	9.9
Idem media	13.3
Idem máxima al sol	19.4
Humedad relativa media	88
Eaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por se- gundo	4.3
Nubosidad	casi despejado

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 21 de enero de 1.931 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica de ayer prosigue, alejándose hacia Oriente y perdió completamente importancia para los países europeos. En cambio la señalada ayer en el Atlántico está hoy cerca de las Islas Británicas, y la otra que apareció en la región de Joe Gran

desde Lag s también camina hacia Oriente, encontrándose el núcleo principal cerca de Terranova.

Las presiones altas se reparten en tres grandes núcleos: uno sobre Rusia, otro en el Atlántico, al Sur del paralelo 45, y el último en los Estados Unidos de América del Norte.

En Europa mejora el tiempo, pero se generalizan las nieblas principalmente en las Islas Británicas, Países Bajos y centro de Europa.

En España el tiempo es bueno, de ambiente encalmando y temperatura relativamente benigna.

La temperatura máxima de ayer en la península ibérica fué de 2° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 5° bajo cero en Salamanca. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 13° y la mínima de hoy ha sido de 2°. En Madrid la máxima de ayer fué de 14° y la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable hasta el día 22 a 7 horas: Cantabria y Galicia

vientos moderados del Oeste y ligeras lluvias. Resto de España, vientos suaves y tiempo favorable para que se formen nieblas matinales.

Navegantes: El mar estará tranquilo en todo el litoral español.

ESPECTACULOS

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Esta noche debutará en nuestro coliseo de Cervantes, la aplaudida

compañía de la notable prima-Ortiz Carmen Echevarría.

Se pondrá en escena la comedia en tres actos de Luis de Vargas «Las pobrecitas mujeres», (esbre Rusia, otro en el Atlántico, al tren).

En Hesperia

Películas que se proyectarán hoy:

Por la tarde a las 5.30, «El bálsamo desconocido».

Por la noche a las 9.30, en dos partes, «Amor y radio» y en siete «No mentirás».

VIAJEROS

Para sus posesiones de «El Mar del», en el campo de Níjar, ha marchado el propietario don Miguel Rodríguez Ferrer, a quien acompañan su señora esposa y su hija el comerciante don Francisco Rodríguez Ramón, su distinguida señora e hijas de éste.

Viuda de Lapeña

MODAS

IMPORTANTES DESCUENTOS
POR FIN DE TEMPORADA

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

EL NUEVO CHASIS LARGO DEL CAMION

FORD

...de cuatro metros entre ejes, es hoy el tipo que el mercado mundial venía interesando, como combinación de la calidad mecánica FORD y la presentación lujosa de las corrientes actuales. Con su cambio de cuatro velocidades y su potente motor, se adapta igualmente a las exigencias de velocidad que de carga. Nuevo puente trasero más fuerte, ballesta y eje delantero reforzados sobre el modelo anterior, frenos de mayor tamaño, mecanismos de mando perfeccionados en todo su conjunto, un chasis de extraordinarias ventajas para el montaje de carrocerías de gran volumen.

Existencias en chasis largos y cortos de ruedas gemelas y de una sola rueda

Examínelos en la Agencia Ford y pida las condiciones de venta a plazos a

José María Artero

Único Agente Oficial FORD

PASEO DEL PRINCIPE, 21 - ALMERIA

Repuestos FORD legítimos

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para comutar los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vomitos y diarreas** facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encias, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfarería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados. — Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Obras de Henri Durville

Curso completo de magnetismo personal

(La educación de la voluntad)

TÍTULO DE LOS CAPÍTULOS

Llamamiento.—Cómo ha sido compuesto este libro.—La fabrica humana.—La alimentación.—La respiración.—El ejercicio físico.—La autosugestión emocional en la cura moral.—La autosugestión gráfica.—La autosugestión en la cura orgánica.—La mirada magnética.—La concentración mental.—El aislamiento.—El dominio de sí mismo.—La memoria.—El corazón y la voluntad.—Conclusión.

Ilustrada con numerosos grabados. Precio de cada ejemplar: 15 pesetas en rústica y 18 idem en tela.

QUIERO TRIUNFAR

(La fórmula del éxito)

SUMARIO

Conócete a ti mismo!—La personalidad humana.—La educación psíquica...—Voluntad o imaginación?—La autosugestión racional.—Las fuerzas mentales.—Las fuerzas emocionales.—Representar su papel.—La confianza en sí mismo!—QUIERO TRIUNFAR!—el ejemplo de los multimillonarios.—Los métodos sugestivos.

Precio del ejemplar: 4 pesetas

La educación de sí mismo

Adaptación de la Ciencia iniciática a la vida moderna

SUMARIO

EL CAMINO DEL INICIADO.—LOS CICLOS: Los ciclos en el ser humano.—Los ciclos en las colectividades. EL AMOR.—LA FUERZA VITAL: Relación de dos curaciones obtenidas por M. Henri Durville emplean el magnetismo.—El poder gnético.—EL PENSAMIENTO: El consciente y el inconsciente.—La vida mental.—La acción psicológica.—EL SENTIMIENTO: El poder emocional.—EL SILENCIO.—LA INTUICIÓN.—LA EVOLUCIÓN.—DIOSES.

Magnífico volumen de más de 400 páginas en 4º ilustrado con numerosos grabados.

Precio del ejemplar: 12 pesetas en rústica, y 15 en tela.

De venta en librerías y en el depósito general

PEDRO PELLICENA CAMACHO

AGENCIA INTERNACIONAL DE LIBRERIA

Blanca de Navarra, 5, MADRID,

Se sirven contra reembolso toda clase de libros.

HIPERACIGIL ANTES

ESPIAS ANTIGASTRÁGICAS
medicamento efectivo contra las afecciones de estómago sea dolor acedias viagras tómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, sábanas, disenteria y en general para

HISTORIA DE LA CIENCIA SECRETA

(Las grandes corrientes iniciáticas, desde la China hasta nuestros días)

SUMARIO

CHINA: Los grandes libros de la sabiduría china.—INDIA: La India védica.—La India brahamánica.—La India bídica. Enseñanzas exotericas.—Enseñanzas esotéricas.—La Brahad-Gita.—La voz de silencio.—La Yoga.—EGIPTO: Enseñanzas exotericas.—Enseñanza esotérica.—Hermes Trismegisto. Los misterios de Isis y de Orfeo.—GRECIA: Enseñanzas exotericas.—Enseñanzas esotéricas.—Los misterios de Eleusis.—OÍSES: Enseñanzas exotericas.—Enseñanzas esotéricas.—JESÚS: Enseñanzas exotericas.—Los neognósticos.—LOS FRANCMASSONIS: El grado de aprendiz. El grado de maestro.—LOS HERMETISTAS: Los Rosacruces. Los filósofos desconocidos. Los martinistas. Los Alquimistas. Magnífico volumen en 4º de más de 500 páginas con grabados.

Precio del ejemplar: 12 pesetas en rústica, 15 en tela.

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en
dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuarto necesario para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE.

VICHY Y CATALAN

Aqua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Exceentes para a mesa. Preventivas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microorganismos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeu y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro helices y telégrafo sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1930 para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires

MENDOZA

Saldrá de Almería el 7 de Febrero de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

10 años cumplidos, un entero 527,50 pesetas PRECIOS EN TERCERA clase nudo impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 967,50 id. id. CADENA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, si de la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que dirijan al Brasil tienen que viajar sus carteras en Cádiz.

Para tener plazas en estos vapores hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran diez días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios Hijo e Ricardo Jiménez, (S en C) Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.